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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Senhoras e Senhores, 

muito bom dia. 

 Agradecemos a todas as autoridades, aos familiares e amigos que acompanham 

esta solenidade por meio virtual. 

Em razão da pandemia da covid-19, que assola a humanidade, esta Sessão Solene 

está sendo realizada de forma híbrida, tendo em vista as providências de biossegurança adotadas, 

reduzindo a equipe técnica responsável pela condução dos trabalhos em obediência ao 

distanciamento exigido pelas autoridades sanitárias. 

A palavra está com o Presidente da Mesa.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Invocando a proteção de Deus, em nome 

do povo mato-grossense, declaro aberta a Sessão Solene de Instalação da 4ª Sessão Legislativa da 

19ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso.  

Convido o nobre Deputado Eduardo Botelho para assumir a 1ª Secretaria e a nobre 

Deputada Janaina Riva para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS EDUARDO BOTELHO E JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido também para tomar assento nos 

seus respectivos lugares os excelentíssimos senhores deputados estaduais, todos assentem-se às suas 

bancadas.  

Convido para compor a mesa os excelentíssimos senhores Mauro Carvalho Júnior, 

secretário-chefe da Casa Civil, representando todos os secretários de Estado; doutor Clodoaldo 

Aparecido Gonçalves Queiroz, defensor público-geral do Estado de Mato Grosso; vereador Bruno 

Rios, presidente da União das Câmaras Municipais de Mato Grosso.  

Designo os Deputados Romoaldo Júnior, Sérgio Delegado e Dr. Gimenez, para 

conduzirem ao plenário o governador do Estado de Mato Grosso, o excelentíssimo senhor Mauro 

Mendes Ferreira. 

(OS DEPUTADOS DESIGNADOS PELA PRESIDÊNCIA CONDUZEM AO PLENÁRIO O 

SENHOR MAURO MENDES FERREIRA - APLAUSOS.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero registrar também e agradecer a 

participação da desembargadora Maria Helena Gargaglione Póvoas, presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado de Mato Grosso, que está participando de forma virtual; também o doutor José 

Antônio Borges Pereira, procurador-geral de Justiça do Ministério Público do Estado de Mato 

Grosso; José Carlos Novelli, presidente do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso; Emerson 

Hideki Hayashida, secretário controlador-geral do Estado de Mato Grosso; Neurilan Fraga, 

presidente da Associação Mato-Grossense dos Municípios; também Alisson Carvalho de Alencar, 

procurador-geral de Contas do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso.  

Agradeço a todos, que, de forma virtual, também estão participando da nossa 

sessão.  

Composta a mesa de honra, convido os presentes para, em posição de respeito, 

ouvirmos o Hino Nacional Brasileiro executado pela banda de música da Polícia Militar, sob a 

regência do subtenente Eliéber.  

(O HINO NACIONAL BRASILEIRO É EXECUTADO.)  

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Senhor Presidente, a 

Mesa Diretora da Assembleia Legislativa sente-se honrada com a presença das autoridades que 
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gentilmente compareceram para esta Sessão Solene: Basílio Bezerra Guimarães dos Santos, 

secretário de Estado de Planejamento e Gestão; doutora Maria Luziane Ribeiro de Castro, secretária 

executiva da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso; vereador Rômulo Queiroz, presidente 

da Câmara Municipal de Santo Antônio de Leverger; Valdeir Pereira, presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores do Ensino Público de Mato Grosso - Sintep; Laice Souza, secretária adjunta da 

Comunicação do Estado de Mato Grosso. E agradecemos a presença dos secretários, servidores da 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso.  

Pronunciamento neste momento do Presidente da Mesa, Deputado Max Russi.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero, em tempo, convidar para a mesa o 

senador Wellington Fagundes, senador da República.  

A Mesa Diretora da Assembleia Legislativa sente-se honrada com a presença das 

autoridades que gentilmente compareceram a esta Sessão Solene, e também os que de forma virtual 

estão nos acompanhando.  

Hoje, reiniciamos oficialmente os nossos trabalhos legislativos, dando início a esta 

Sessão Solene de Instalação da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura desta Casa de Leis. 

Concluímos o 3º ano de atividades parlamentares e iniciamos o 4º e último ano desta Legislatura na 

constante busca pela maior participação dos cidadãos na política e nos assuntos relevantes e raros a 

nossa sociedade.  

O cidadão tem o direito e - mais do que isso - o dever de se envolver nas 

discussões políticas e ajudar a balizar as tomadas de decisão, essa é a principal característica da 

democracia participativa. Afinal, na feliz lição do ex-presidente Abraham Lincoln: “A democracia é 

o governo do povo, pelo povo, e para o povo”. E não há qualquer lugar onde o cidadão encontre 

mais oportunidades de fala do que neste Parlamento.  

Temos, aqui em Mato Grosso, um Parlamento preparado, experiente e com 

posicionamentos plurais, refletindo a nossa sociedade. E é como deve ser para que possamos 

cumprir o nosso papel de sermos os ouvidos do povo mato-grossense. Nosso Parlamento deve 

refletir os valores de nossa sociedade e ainda demonstrar autonomia, criatividade e coragem para,  

junto com o povo e demais atores institucionais, formatar e efetivar projetos importantes que 

atendam aos anseios das pessoas que vivem nos nossos 141 municípios.  

O empenho de cada um dos deputados estaduais nos permitiu importantes 

conquistas nesta Casa de Leis que, no ano passado, realizou 80 sessões ordinárias, tendo assim 

publicado 337 leis, 387 resoluções, 26 leis complementares e sete emendas à Constituição.  

Em 2021, ano que fui agraciado ao ser escolhido pelos nobres pares como 

Presidente da Assembleia Legislativa de Mato Grosso, foram apresentados 1.217 projetos de lei, 

8.686 indicações, 426 projetos de resolução, 58 projetos de lei complementar e 18 projetos de 

emenda à Constituição.  

Foi, sem dúvida, um ano muito produtivo. E mesmo com todos os desafios que 

enfrentamos, a nossa gestão, com o auxílio de todos os deputados, e deputada, conseguimos 

economizar mais de 50 milhões de reais. Esses recursos serão aplicados em diversos setores, e desta 

forma ajudaremos a promover o desenvolvimento de nosso estado.  

Exemplo disso é que no ano passado articulamos com a Comissão de Saúde da 

Assembleia a criação de cinco novos postos de vacinação contra a covid em polos importantes, 

sendo três na Baixada Cuiabana, um em Rondonópolis e um em Tangará da Serra. Só com essa 

atuação, mais de 594 mil pessoas foram imunizadas contra o coronavírus em nosso estado. Mas a 

infecção continua forte. E quero aqui, governador, deputados, deputada, autoridades, população de 

Mato Grosso, ratificar o nosso compromisso de que, quando for preciso, este Parlamento não medirá 
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esforços para assumir o seu papel nas ações de combate a essa pandemia que, infelizmente, ainda 

assola nossa população, passados mais de dois anos de martírio.  

O Plenário Deputado Renê Barbour tem sido um grande palco das liberdades, o 

fórum de debates sobre medidas que ajudam a construir dias melhores para o nosso estado, inclusive 

medidas duras, que desagradam alguns setores, mas que precisam ser tomadas para que os 

resultados positivos sejam alcançados, como aconteceu no início desta atual Legislatura, nossas 

decisões, ao auxiliar o Executivo a alcançar o equilíbrio das contas públicas.  

O Legislativo está sendo fundamental para a consolidação da ferrovia estadual em 

Mato Grosso, um complexo ferroviário que vai interligar Rondonópolis a Cuiabá bem como 

Rondonópolis a Lucas do Rio Verde. Este Parlamento foi responsável pela aprovação da lei que 

possibilitou com que o governador Mauro Mendes continuasse as tratativas que asseguram 

juridicamente todos os encaminhamentos para o início das obras, um projeto que prevê um 

investimento superior a 11 milhões e que vai gerar 240 mil empregos diretos e indiretos, além de 

fomentar o agronegócio, a indústria, resultando em insumos com preços mais competitivos.  

Tivemos grandes avanços, como a aprovação da lei que reduziu ICMS para vários 

setores da economia. Recordo ainda que, no início deste ano, a Assembleia Legislativa aprovou, de 

forma unânime, o decreto que congela o IPVA em 2022, outra ação importante que traz alívio a 

quem enfrentou dificuldades na pandemia. Essa mesma medida, em 2021, beneficiou mais de 550 

mil contribuintes. Ainda na mesma data, os deputados estaduais também aprovaram a medida que 

mantém o pagamento da verba indenizatória aos servidores da saúde que estão na linha de frente no 

combate à covid-19.  

Foi também com a sensibilidade da Assembleia Legislativa que o Governo do 

Estado colocou em prática o Ser Família Emergencial, capitaneado pela primeira-dama Virginia 

Mendes e que leva auxílio financeiro a mais de 100 mil famílias mato-grossenses que sofrem com os 

efeitos da pandemia nos quatro cantos de Mato Grosso.  

O mesmo alívio chegou à sala de aula. Foi também com o apoio da Assembleia 

Legislativa que o Governo do Estado realizou a compra de computadores portáteis para 15.935 

professores efetivos e contratados da rede estadual de ensino.  

Importante também citar as obras de infraestrutura, como de pavimentação, que 

chegam lá na ponta, nos municípios mais longínquos de Mato Grosso.  

Tudo isso tem a participação ativa da Assembleia Legislativa, por meio de 

emendas dos deputados, indicações, articulações e projetos que por esta Casa foram aprovados.  

A Assembleia Legislativa sempre será a voz dos que enfrentam a dificuldade da 

distância, pela ação de cada um dos seus parlamentares que representam todo o estado e de quem 

também tem compromisso com regiões específicas.  

A Assembleia Legislativa sempre será a voz dos pequenos municípios, a voz da 

agricultura familiar, mas também do empresário e de todos os cidadãos que acreditam neste estado 

pujante.  

A Assembleia é a voz do povo e promove o acesso, a oportunidade e o 

desenvolvimento ao estado e a sua gente.  

Nós, deputados, enquanto homens e mulheres públicos, temos como dever cívico e 

institucional contribuir com projetos, com debate e com ideias, ajudando o Governo e o governador 

Mauro Mendes no que for justo e importante, mas sempre agindo com responsabilidade e 

independência nessa missão que nos foi confiada pelo povo mato-grossense.  

Todos nós, sem exceção, queremos o progresso, a diminuição das desigualdades e 

que todos tenham acesso a recursos e a oportunidades para desenvolver seu potencial. Só assim, 
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Mato Grosso poderá ser realmente uma terra de oportunidades para todos, e seu desenvolvimento se 

transformará em uma ferramenta de justiça social.  

Que Deus abençoe todo o nosso povo e que nos capacite para o trabalho em 2022. 

Que tenhamos um ano legislativo profícuo com debates de alto nível, com um Parlamento ativo e 

independente, que saiba fazer o seu papel institucional de fiscalizar, que faça críticas construtivas e 

que, com coerência, altivez e muito trabalho, ajude a promover o bem comum e o desenvolvimento 

de nosso querido Estado de Mato Grosso. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Está instalada a 4ª Sessão Legislativa da 

19ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso.  

Conforme preceitua o Regimento Interno desta Casa, concedo a palavra ao 

excelentíssimo senhor Mauro Mendes, governador do Estado de Mato Grosso, para a leitura da 

mensagem governamental. 

O SR. MAURO MENDES - Bom dia a todos.  

Quero cumprimentar todos os presentes nesta solenidade de abertura do ano 

Legislativo da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso; cumprimento o Presidente desta 

Casa, Deputado Estadual Max Russi; cumprimento todos os presentes na mesa, todos os deputados, 

deputada, e todos os que estão aqui fazendo parte deste momento, dando a sua contribuição como 

legisladores do Estado de Mato Grosso.  

De forma especial, quero também cumprimentar a presidente do Tribunal de 

Justiça, desembargadora Maria Helena Póvoas, que neste momento se encontra de forma virtual, 

acompanhando esta solenidade; da mesma forma, o procurador-geral de Justiça do Estado de Mato 

Grosso, José Antônio Borges; o presidente do Tribunal de Contas, conselheiro José Carlos Novelli; 

o procurador-geral de Contas do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, Alisson Carvalho; e 

também aqui, o presidente Bruno Rios, da UCMMAT; os nossos secretários do Governo do Estado 

de Mato Grosso aqui presentes, Mauro Carvalho, Basílio, César Miranda, Laice, Jordan; assim como 

também o defensor público-geral do Estado de Mato Grosso, Clodoaldo Queiroz.  

Para mim, tenho certeza, para todos nós, iniciarmos o ano de 2022 depois de 

termos enfrentado, ao longo dos dois últimos anos, esta que foi - e ainda é - um dos maiores desafios 

que a humanidade vivenciou nas últimas décadas... Essa pandemia que assolou o mundo, o Brasil e 

o nosso estado, lamentavelmente deixou algumas sequelas, trouxe muitos transtornos, mas 

certamente alguns aprendizados a todos nós que tivemos a capacidade de perseverar.  

E eu quero começar este momento aqui fazendo um especial agradecimento a 

todos os profissionais de saúde que trabalharam no Estado de Mato Grosso para salvar milhares e 

milhares de vidas. Quero também registrar as nossas condolências e sentimentos por todas as 

famílias que lamentavelmente perderam vidas nesses últimos dois anos.  

Quero também aqui registrar o meu agradecimento a todos que, de forma direta e 

indireta, contribuíram para uma série de ações, todos nós, Poder Público, e todos aqueles que 

fizeram esse enfrentamento. Na linha de frente estão os profissionais de saúde, mas no back office, 

na retaguarda, milhares e milhares de profissionais também trabalharam para que os medicamentos 

fossem comprados, para que eles fossem distribuídos, para que eles chegassem aos quatro cantos de 

Mato Grosso. É só um exemplo de tantos e tantos profissionais que atuaram nesse momento tão 

difícil que nós enfrentamos.  

Quero registrar o meu agradecimento à ciência, aos cientistas. Está mais do que 

comprovado que foi e é a vacina que trouxe um alento, um alívio e um caminho, e que nos tira desse 

momento de angústia. Está comprovado pelos números de forma irrefutável, aqui no Brasil e no 

mundo, que aqueles que estão vacinados, a grande maioria absoluta tem sido afetada, mas de forma 
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muito leve, transformando essa pandemia, para esse grupo muito grande de pessoas, numa 

verdadeira gripinha.  

Então, eu fico muito feliz de podermos estar iniciando este ano de 2022 com essa 

nova perspectiva. Esses três anos foram anos de desafios, desafios que começaram em 2019. E, lá 

naquele momento, Presidente Max... Cumprimento aqui também o senador da República Wellington 

Fagundes, que tem sido um grande parceiro do Governo do Estado de Mato Grosso e dos mato-

grossenses. Começamos o ano de 2019 com enormes desafios.  

Eu me recordo que quando eu estive aqui nesta Casa de Leis, na abertura desta 

Legislatura, nós apresentamos um cenário, e o cenário era muito cinzento. Não precisaria aqui 

relembrar as grandes e enormes dificuldades que este estado enfrentava.  

Nós tínhamos, naquela oportunidade, exatamente três anos atrás, os salários ainda 

atrasados, décimo terceiro atrasado, toda a nossa cadeia de fornecedores estava corrompida. As 

primeiras licitações do Estado de Mato Grosso davam desertas, porque o Estado de Mato Grosso 

não tinha credibilidade perante os seus fornecedores para comprar, pagar conforme pactuado.  

Construímos, a partir de um entendimento e de um grande apoio que nós 

recebemos desta Casa de Leis... E aqui mais uma vez eu quero registrar o meu apoio a todos os 

deputados da antiga Legislatura que no mês de janeiro aprovaram cinco leis importantes, e ali nós 

começamos a mudar a trajetória do estado em curto, médio e longo prazo. Ali nós começamos a 

reescrever com letras maiúsculas, com grandiosidade, a história recente deste estado.  

Graças a Deus e a outras medidas que foram tomadas ao longo dos meses que 

sucederam o início do nosso mandato, nós verdadeiramente consertamos as finanças e construímos o 

equilíbrio fiscal do Estado de Mato Grosso. E é graças a esse equilíbrio fiscal, graças muito ao apoio 

que vocês da nossa base nesta Casa de Leis deram ao Executivo, que nós conseguimos construir esse 

equilíbrio fiscal. E hoje teremos a oportunidade de mostrar aos senhores uma série de ações 

desenvolvidas ao longo desses três anos - e que estão asseguradas para o ano de 2022 - que nos dão 

a certeza de que hoje o Estado de Mato Grosso realiza o maior investimento da sua história e o 

maior investimento entre os entes federados do estado brasileiro.  

Tenho muito orgulho de estar ajudando a construir essa trajetória que não é minha, 

não é só do Executivo, é da união que nós temos tido com o Legislativo, com o Ministério Público, 

com o Tribunal de Justiça, com o Tribunal de Contas, com todos os Poderes e Órgãos para que as 

nossas energias sejam canalizadas para efetivamente aquilo que importa, que é prestar um serviço ao 

cidadão e devolver a ele os impostos que todos os cidadãos pagam no dia a dia, na sua vida, no seu 

consumo e nas suas atividades econômicas.  

Então, muito obrigado.  

Quero registrar aqui esse agradecimento especial à Assembleia Legislativa; um 

agradecimento especial ao Mauro Carvalho, que desempenha esse importante papel de coordenador 

político do Governo, sendo um interlocutor com todos os senhores, respondendo, falando, ouvindo e 

fazendo as interações e as articulações para que a fluidez do nosso relacionamento possa conduzir a 

esses importantes resultados.  

Por isso que eu peço licença a todos vocês para que eu possa fazer - espero 

rapidamente - essa apresentação. Mas, quando a entregaram ontem, havia 185 slides... Eu falei: 

vocês querem me matar e matar a Assembleia Legislativa? Isso é impossível. “Mas, governador, o 

senhor pediu as principais ações do Governo nesses três anos.” Eu falei: ok, mas nós temos que 

resumir ainda mais.  

E quero agradecer aqui à equipe da Laice, todos os profissionais da Comunicação 

que estão ali, eles viraram a noite trabalhando para fazer algumas modificações e resumir, traduzir 
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isso aqui em algumas dezenas de slides, que é uma síntese, uma síntese das principais ações que o 

Governo desenvolveu; e muitas delas com o apoio desta Casa de Leis.  

Então, eu vou tomar a liberdade de começar aqui, senhor Presidente, senhores 

deputados, fazendo essa apresentação sobre um pouco daquilo que foram esses três anos e um pouco 

daquilo que está programado para o ano de 2022.  

Então, eu começo falando da reinstituição, importante trabalho que aconteceu na 

631, a lei aprovada por esta Casa em 2019, que foi a reinstituição dos benefícios fiscais, seguindo a 

determinação da lei federal, a Lei Complementar nº 160, que determinou a reinstituição dos 

incentivos fiscais. Ali nós vamos apresentar uma série de cadeias que são beneficiadas. E o Estado 

de Mato Grosso tem hoje, meus amigos, a concessão de incentivo fiscal mais rápida, célere, 

desburocratizada e isonômica em todo o país.  

Eu já recebi a ligação de empresários que não acreditaram quando preencheram na 

internet um requerimento, e em 48 horas esse requerimento já estava deferido. Nenhum estado 

brasileiro tem esse nível de respeito e celeridade. Nós estamos dizendo a esse cidadão: venha 

investir em Mato Grosso, estamos de portas abertas, queremos o seu capital, queremos a sua força 

de trabalho para gerar emprego, gerar renda, e eles estão aportando; e depois da reinstituição, 

centenas de empresas já aderiram a esse programa. E nenhuma, nenhuma empresa fechou as portas, 

diferentemente daquilo que alguns diziam, quando nós fazíamos o debate dessa reinstituição aqui na 

Casa de Leis.  

Ali outros setores que estão sendo beneficiados, é um conjunto muito grande, são 

quase 60 setores, são vários setores em diversas cadeias. 

Por favor.  

E ali um ato também muito corajoso de parte do Executivo, e agradeço mais uma 

vez à Assembleia, nós aprovamos aqui no final de 2021 o que é, seguramente, o maior pacote de 

redução de impostos no Brasil, nenhum estado brasileiro fez isso. Só o Estado de Mato Grosso teve 

a coragem de perceber uma melhoria nas contas públicas... E só fizemos isso porque nós 

melhoramos as contas públicas, construímos o equilíbrio fiscal, fizemos os investimentos, estamos 

garantindo para este ano 15% de investimento, que é e figura também como o maior do Brasil; e 

mesmo assim encontramos um espaço para aliviar o bolso do cidadão de todos nós que pagamos 

impostos no Brasil. 

Então, ali, esse grande pacote.  

Mas não foi só isso. É bom lembrar a todos vocês que, ao longo desses três anos, 

esta Casa de Leis, e alguns foram feitos, todos eles feitos, a maioria deles aqui com leis aprovadas 

nesta Casa. Olha a quantidade de outros setores que foram beneficiados com redução do ICMS: 

setor de etanol, de calçados, de confecções, vários setores ali, estão listadas uma por uma as 

reduções que aconteceram no ICMS ao longo desses últimos três anos.  

Ali uma isenção de ICMS. Olha a quantidade de setores que, ao longo desses três 

anos, nós mantivemos ou fizemos a redução a zero. Esses setores listados, nenhum deles paga um 

centavo de ICMS no Estado de Mato Grosso.  

Redução no Detran. Olha, taxas ali... taxa, por exemplo, de conversão para gás 

para o motorista de aplicativo; ele pagava 384 reais, foi a zero. Licenciamento anual, 148 reais, 

reduções de várias naturezas que foram feitas ali, além do congelamento do IPVA, que também foi 

aprovado por esta Casa de Leis para o ano de 2022.  

Redução de taxas na Sema. Olha a quantidade de taxas que foram reduzidas na 

Sema em diversas categorias. E ali nós estamos citando algumas delas, porque se nós fôssemos citar 

todas... Nós tivemos que cortar, dar alguns exemplos de reduções que foram feitas nesses órgãos, 

redução, suspensão e congelamento de multas. 
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 Aqueles setores ali, para vocês terem uma ideia, aquela redução de multas e juros 

de débitos fiscais chegam a até 95%. Nas chamadas multas acessórias, que penalizavam muito as 

micros, pequenas empresas, existe uma lista gigantesca que nós praticamente zeramos ou reduzimos 

drasticamente. Porque às vezes, por uma falha de um contador, uma falha de um agente operacional 

dessas empresas, elas eram penalizadas com um número muito grande de multas que acabavam 

inviabilizando as atividades dessas empresas dentro do Estado de Mato Grosso.  

Então, resumidamente, em três anos, o Governo do Estado de Mato Grosso 

reduziu 67 itens de impostos: 19 itens, redução de ICMS; 11 itens, isenção de ICMS; 18 itens no 

Detran; 06 itens na Sema e 13 itens ali, de multas, taxas, fora as multas acessórias, que é uma lista 

gigantesca em vários elementos que tiveram essa redução.  

Na parte de gestão fiscal, quando nós assumimos aqui em janeiro de 2019, nós 

estávamos comprometendo 57% da nossa receita com gasto com pessoal; agora no início do ano, 

após o pagamento da RGA de 7% para todos os servidores, o Estado de Mato Grosso conseguiu 

cumprir a lei de responsabilidade fiscal que estabelece o limite máximo de 49; e com 47 nós 

entramos num limite prudencial, em que o sinal amarelo acende, e uma série de restrições tem que 

ser impostas para evitar extrapolar o limite de 49.  

Todo o reflexo dessa gestão fiscal de 2019 a 2021... Nós tínhamos, por exemplo, lá 

em 2019, o inadimplemento com 11 mil fornecedores. Eu peguei ontem um relatório do Fiplan, e 

praticamente 95% dos nossos fornecedores recebem cinco dias após a liquidação da sua nota fiscal. 

Existem exceções, que algumas secretarias têm um processo de liquidação um pouco mais longo, 

nós já criamos uma força de trabalho para interferir nisso, e queremos continuar sendo reconhecidos 

pela cadeia de fornecedores como um estado adimplente, que paga bem. Porque quem paga bem 

compra bem, isso gera muita economicidade aos cofres públicos.  

E a consequência de tudo isso foi que o Governo do Estado de Mato Grosso, em 

dois anos de gestão, com dois anos - essa nota veio com o balanço de 2020 -, nós saímos de nota C 

no Tesouro e fomos à nota A. Poucos estados brasileiros... eram dois, Mato Grosso virou o terceiro 

estado brasileiro que conquistou essa nota A pela avaliação da Secretaria Nacional do Tesouro.  

Então, isso mostra que nós construímos uma rota segura para o crescimento, para o 

desenvolvimento e para o atendimento de políticas públicas.  

Rapidamente aqui, quero falar de algumas cadeias do desenvolvimento 

econômico. Nós tivemos uma forte aplicação que está aprovada pelas secretarias dos recursos do 

FCO, 7,9 bilhões, e nós retomamos obras importantes: Centro de Eventos de Tangará e de Barra do 

Garças, todos com previsão de entrega no primeiro semestre deste ano.  

Nós estamos lá com 70% concluído da ZPE de Cáceres, com a previsão de 

finalizar até o mês de maio. Nós temos, na área de infraestrutura, de acesso, de pavimentação para 

esses empreendimentos turísticos, 47 quilômetros foram concluídos e há 64 em execução, e 

recuperando 105 quilômetros de rodovias que dão acesso a empreendimentos turísticos.  

Estamos neste momento finalizando a licitação da orla de Santo Antônio, Barão de 

Melgaço está finalizando a TR, para soltar o edital. E o projeto de São Félix do Araguaia e de 

Luciara está na fase final também, entrando na sequência em licitação.  

Na área da educação, nós fizemos um grande investimento na construção de novas 

escolas, foram 268 milhões investidos em 2019 a 2021, através de 16 escolas que já foram 

entregues, nós temos oito em execução, nove em licitação, e assinamos agora, no final do ano, 26 

convênios para a construção de mais 26 escolas.  

Então, só ali um número muito grande de escolas que estão sendo construídas, um 

novo padrão de qualidade na infraestrutura.  
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Reforma - Mais 225 milhões, 18 já entregues, há três em execução, nove em 

licitação e 52 convênios assinados com prefeituras em que o Governo do Estado de Mato Grosso 

está repassando ao município 100% do recurso para ele executar a obra de reforma daquela escola, 

que afinal de contas atende ao cidadão que vive nessas cidades.  

Na construção de quadras, já investimos 58 milhões, há 15 entregues, quatro em 

execução, duas em licitação, 26 em convênios, e há 149 projetos de quadras para atender 100% de 

todas as escolas estaduais.  

A climatização, nós já fizemos em 208 escolas, investindo 20 milhões. O objetivo 

até o final do ano é ter 100%; exceto as aldeias indígenas, nós teremos 100%, a meta é chegar ao 

final do ano com 100% das escolas de Mato Grosso climatizadas.  

Nós liberamos 49 milhões de recursos descentralizados para fazer pequenas 

manutenções, hoje esse valor pode chegar até 100 mil reais.  

Então, senhores deputados, aqueles que nos ouvem, se tiver uma escola hoje com 

telha quebrada, com porta quebrada, mal pintada, mal conservada, há uma falha lá na ponta, no 

diretor da escola. Porque nós elevamos esses recursos que era de 33 mil reais - e que não saía - para 

100 mil reais; e todas as solicitações que forem apresentadas com plano de trabalho para essas 

pequenas intervenções, o dinheiro será imediatamente liberado; o valor é de até 100 mil reais por 

ano para fazer pequenas manutenções, pinturas, reparos, para manter as escolas numa condição 

adequada para o seu funcionamento.  

Na área de infraestrutura, nesses três anos, 600 milhões de reais. É o maior 

investimento de toda a história da educação na área de infraestrutura.  

E foram investidos 110 milhões na compra de notebook, internet a todos os 

professores.  

Nós já temos matriculados 39 mil alunos no Projeto Muxirum, que é um programa 

de alfabetização, criado, inclusive, no governo anterior, nós mantivemos o nome, e esse Programa 

Muxirum, com certeza, é uma das grandes prioridades, porque nós temos como meta de governo, 

independentemente de quem esteja no Executivo, no Legislativo, que nos próximos cinco anos nós 

tenhamos Mato Grosso um território livre do analfabetismo, segundo os critérios da Unesco.  

Ali são o ranking hoje da educação do nosso estado, nós somos o 14° colocado 

nos anos finais, e somos no ensino médio o 22º colocado entre todos os estados brasileiros. A nossa 

meta para os próximos cinco anos, uma meta de governo, que nós precisamos que a sociedade, que 

os senhores deputados, que os senhores profissionais da educação se comprometam com ela, nós 

queremos colocar Mato Grosso até 2026 entre as dez melhores educações do país.  

Então, uma série de investimentos estão sendo feitos para isso. Aqui nesta 

apresentação, porque nós tivemos que cortar um monte de coisa, ficou o sistema estruturado de 

ensino, nós compramos material, contratamos a Fundação Getúlio Vargas, que é uma das melhores 

instituições deste país, que vai monitorar a implantação. É o primeiro contrato de impacto social, ela 

ganha mais a partir do momento que ela conseguir, com todo o esforço que está sendo feito, 

melhorar essa nota do IDEB e melhorar a avaliação de desempenho dos alunos.  

Então, é algo inovador, a legislação criou essa possibilidade, e Mato Grosso 

abraçou isso. Nós estamos fazendo esse contrato de impacto social e temos hoje na rede pública do 

Estado de Mato Grosso o mesmo material que existe nas melhores escolas particulares aqui do 

estado e de todo o Brasil.  

Na saúde, um rápido recorte também aos senhores deputados. Nós temos hoje dois 

hospitais em construção, Júlio Müller e o Hospital Central, que está aqui pertinho desta Casa de 

Leis, os senhores podem acompanhar a evolução da obra. O Júlio Müller é um RDCI, a empresa 
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levou quase um ano para aprovar os projetos executivos, agora já em fase de obra, já está lá com um 

número muito grande de profissionais trabalhando. 

E em fase de licitação, nós temos Juína que já habilitou, está em análise agora do 

recurso da habilitação; Confresa, analisando documento; Alta Floresta já abriu as propostas e está na 

fase de homologação; e Tangará da Serra, que foi o último que entregou para o Governo do Estado a 

área disponível para fazer os projetos complementares e licitar, mas já foi publicado também.  

Se nós somarmos aí todos os leitos desses hospitais novos, se nós somarmos todos 

os leitos que nós já abrimos - nós vamos mostrar isso aos senhores -, essa administração, da qual os 

senhores fazem parte e o Executivo faz parte, todos nós fazemos parte, nós vamos praticamente 

triplicar o número de leitos públicos no Estado de Mato Grosso.  

Senhores, no Brasil não existe ninguém que chegue próximo daquilo que o Estado 

de Mato Grosso está fazendo. Nós vamos triplicar o número de leitos públicos no Estado de Mato 

Grosso, se não for mais. Vou até fazer essas contas, porque eu vi isso aqui agora.  

Reforma e modernização - Alta Floresta, foram 10 leitos; Sinop, estamos na 

segunda etapa já, a primeira concluída, licitando a segunda; Colíder, foram 30 leitos, 10 de UTI e 20 

de enfermaria; Sorriso, também 20 de enfermaria e 10 de UTI, está licitando a segunda etapa; 

Rondonópolis, primeira etapa concluída, licitando a segunda.  

Porque um hospital em funcionamento você tem que ir fazendo por pedaço, por 

etapa, não dá para parar o hospital, tirar todo mundo de dentro e reformar. Você tem que ir ali, com 

muita dificuldade, com muito transtorno, é igual reformar uma casa morando dentro, e um hospital 

que funciona 24 horas, sete dias por semana, 30 dias, 12 meses, a complexidade é maior.  

Cáceres também, 30 leitos novos, e lembrando que aqui em Cuiabá nós criamos, 

depois de ter sido fechado... O Hospital Estadual Santa Casa ficou 60 dias fechado, era um hospital 

da Prefeitura Municipal de Cuiabá, fechou, não conseguimos reabrir. Imagina se nós não tivéssemos 

aberto esse hospital e feito aquela grande ampliação lá no Metropolitano? O Metropolitano tinha 58 

leitos, hoje tem 278 leitos funcionando lá em Várzea Grande, se tornando aí um grande hospital.  

Na área de covid... Centro de atendimento lá que atendeu 240 mil pessoas no 

auxílio no início da pandemia, prestado aqui na Baixada Cuiabana. Os leitos de pandemia, nós 

chegamos a abrir 605 leitos de UTI exclusivo para covid em todo o Estado de Mato Grosso no pico 

da pandemia, na sua segunda onda.  

No Programa Imuniza MT, um investimento de 65 milhões; no Mais Cirurgia, 

estão disponibilizados para esse programa 105 milhões, 22 mil cirurgias, 69 mil exames e 90 mil 

procedimentos; o programa nos nossos hospitais está rodando a pleno vapor, mesmo com essa onda. 

Alguns hospitais municipais e regionais ligados aos consórcios já estão com contrato assinado, com 

dinheiro depositado em conta.  

Então, nós esperamos neste ano bater essa meta, eu já disse à secretaria, aos 

técnicos, que se for necessário, nós haveremos de aportar mais recursos, e o objetivo é zerar a fila de 

cirurgia na grande maioria das especialidades dentro do Estado de Mato Grosso.  

Repasse aos municípios na saúde... Foi repassado mais de 1 bilhão, são repasses 

obrigatórios, basta lembrar também que, quando nós assumimos em 2019, nós tínhamos 11 meses de 

atraso no repasse à saúde. Hoje é repassado literalmente em dia, sem nenhuma semana, nem um dia 

de atraso para todos os municípios do Estado de Mato Grosso.  

Outras reformas importantes: a Rede de Frio; o Centro de Atenção Psicossocial de 

Álcool e Drogas; o Ceope, um investimento importante; também o Centro de Abastecimento 

Logístico que vai ser o grande CD do governo e da saúde, já está em obra, sendo construído; o 

Hemocentro e o Cermac também já estão em obra, com previsão de entrega no final do ano, um 

grande investimento, 45 milhões; o Ciaps e o Doce Lar, mais 18 milhões.  
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Então, são obras muito robustas que revolucionam essa infraestrutura, porque ao 

final nós queremos é melhorar o atendimento. E faz parte para você ter um bom atendimento ter 

condições adequadas para atender o cidadão e prestar o serviço para que os profissionais que lá 

trabalham façam a sua parte numa estrutura física, técnica e com equipamentos adequados.  

Na área social, rapidamente um recorte do que foi feito de 2019 a 2021. O 

Programa Ser Família distribuiu, nesses três anos, 964 mil cestas básicas, 456 mil cobertores. 

Senhores, é o maior programa de toda a história de Mato Grosso na área da assistência social.  

O Governo do Estado de Mato Grosso, que representa todos vocês, todos nós, 

nunca realizou uma distribuição tão robusta de ajuda, de segurança alimentar a tantos mato-

grossenses, feito em parcerias com instituições, com entidades, com igrejas, com prefeituras. Todas 

as prefeituras do Estado de Mato Grosso receberam essa distribuição para realizar lá no seu 

município essa segurança alimentar para aquelas famílias que mais precisam.  

O Restaurante Popular continuou funcionando durante toda a pandemia, hoje custa 

um real o prato de comida nesse restaurante popular que está funcionando aqui na cidade de Cuiabá. 

O Casamento Abençoado atendeu mais de mil pessoas. 

O Ser Família Emergencial, que é um Programa aprovado também aqui por esta 

Casa de Leis, atende hoje mais de 100 mil famílias com 200 reais a cada dois meses para ajudar 

também na segurança alimentar.  

Na qualificação... E essa qualificação aqui é um recorte feito pela assistência 

social vocacionado para as famílias de baixa renda. O Governo tem outra linha de qualificação em 

outras áreas, mas essa aqui é vocacionada para a área de assistência social. São 17 mil vagas de 

qualificação e repasse aos municípios também na área de assistência social de 25 milhões para 

ajudar os municípios nos seus trabalhos.  

Para 2022, nós temos uma programação de investir 100 milhões no Ser Família 

Emergencial para atender a essa demanda existente e que continua ao longo do ano de 2022; no 

Programa Ser Família, são 35 milhões para os cartões; no repasse aos municípios há mais 9 milhões; 

e vagas de qualificação voltada exclusivamente para esse público de baixa renda, para esses 

programas, para essas famílias que estão no Ser Família Emergencial. Então, essas vagas estão 

sendo criadas, já contratamos o Senai, já contratamos o Sesc, e já estão sendo disponibilizadas essas 

10 mil vagas vocacionadas para o público do Ser Família, para ajudar essas pessoas, esses cidadãos 

a encontrarem oportunidades.  

E uma previsão para este ano de 240 mil cestas básicas para serem distribuídas ao 

longo deste ano.  

Na cultura e no esporte, nós temos aí investimentos muito robustos feitos nesses 

três anos, foram 13 editais, um investimento direto em 30 municípios que ganharam esses editais, 

mais treze OSC’s com investimentos de 86 milhões. Dezoito mil trabalhadores da cultura foram 

impactados. É muito grande hoje a produção que nós estamos tendo na área cultural do Estado de 

Mato Grosso.  

Para 2022, estão previstos mais 89 milhões, nós temos sete editais programados 

que já estão agora com a abertura do orçamento.  

E agradeço mais uma vez esta Casa de Leis que aprovou a Lei Orçamentária ainda 

em 2021, permitindo com que, depois de muitos anos - eu nem sei se tem um registro histórico do 

Governo abrir o orçamento em janeiro -, conseguíssemos abrir em janeiro; e isso acelera a execução 

orçamentária e os programas que vão atender a população. E nós já estamos soltando esses editais 

para a seleção de diversos programas culturais.  

Na área de esporte, também um investimento gigantesco, 55 milhões, como nunca 

visto antes: quatro editais, os jogos escolares que foram feitos, projetos olímpicos, são 39 pontos de 
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esporte feitos nas parcerias e com o aporte de recursos do Governo do Estado. Isso impactou mais 

de sete mil esportistas nas diversas modalidades no Estado de Mato Grosso.  

Esporte - Para 2022, nós temos no orçamento aprovado mais 79 milhões de 

investimentos, e novamente serão aplicados nesses 39 pontos de esporte, serão aplicados em 

projetos, no Projeto Olimpus, no Projeto Jogos Escolares, e em parceria com algumas prefeituras 

para desenvolver alguma atividade de esporte, apoiando as iniciativas municipais.  

Agricultura Familiar talvez... Eu tenho lá os registros, e isso é público, pode ser 

checado, nós... O maior ano de investimento na agricultura familiar não chegou a 20 milhões de 

reais. Só nesses três anos, nós investimos 168 milhões, e ali estão elencadas as principais  ações que 

foram feitas, desde compra de patrulha mecanizada, equipamento de leite, caixa de abelha, sêmen 

bovino, para melhorar o padrão genético do rebanho de produção de leite no Estado de Mato 

Grosso, com sêmen. Também sendo distribuídos calcário, caminhões térmicos, máquinas e 

equipamentos para dar manutenção nas estradas que visam à circulação daqueles que vivem nos 

campos e principalmente na agricultura familiar.  

Um milhão e meio de mudas de café de alta performance, de cacau e banana, 

também foi distribuído para incentivar a melhoria da produtividade naquelas regiões que têm essa 

vocação.  

Outra área também muito incentivada foi a bacia leiteira. Nós desobrigamos o 

produtor de  leite de emitir a nota fiscal, que era um grande transtorno que eles tinham, foi uma ação 

muito reivindicada, isso beneficiou diretamente 21 mil produtores.  

A implantação do Susaf, os agricultores hoje podem vender fora do seu município, 

porque havia uma restrição de que aquilo que era produzido pela agricultura familiar só poderia ser 

comercializado dentro do município, por não ter um selo estadual que garantisse a qualidade.  

Para 2022, nós temos ali 62 milhões já no orçamento assegurados, estão 

programados naquelas áreas ali 294 patrulhas mecanizadas, resfriadores, caixas de abelha, sêmen 

bovino. E vamos entrar com a novidade agora, duas mil vacas girolandas, que elas já vêm com 

prenhez, fêmea também, vacas que vêm com produtividade de 15 a 20 litros, quando hoje em Mato 

Grosso nós temos uma produtividade média, algo em torno de quatro litros de leite por animal, e nós 

queremos subir isso nos próximos anos, porque é uma forma de dar uma grande contribuição para a 

agricultura familiar.  

Nós temos 230 mil mudas de cacau, 1,5 milhão de mudas de café, e mais 300 mil 

mudas de banana já contratualizadas para serem distribuídas na agricultura familiar.  

Regularização fundiária - Nós temos 7.200 mil títulos já emitidos pelo Intermat. 

Está batendo um recorde também das últimas décadas de título. Este ano tem uma programação 

gigantesca, nós estamos numa parceria lá do MTPAR com a Intermat, alocando mais recursos, e nós 

vamos conseguir fazer uma grande ação também nessa área de regularização fundiária urbana e 

rural.  

O meio ambiente recebeu importantes investimentos em todas as áreas, mas o 

resultado mais impactante é aquilo ali. Em 2019, nós estávamos com o tempo médio de todos os 

licenciamentos em 230 dias, isso era o histórico que vinha dos últimos anos aqui em Mato Grosso.  

No ano de 2021, nós chegamos a 100 dias, e a meta para este ano, que eu tenho 

estabelecido com a secretaria, é a média do licenciamento, média, porque você tem diversos tipos de 

licenciamento, aqueles que dependem de EIA/RIMA, projetos mais complexos, esses, sim, podem 

chegar a quatro, cinco, seis meses. Mas hoje nós já temos licenciamento na Sema, vários deles 

aqueles que estão sendo feitos pela LAC, que é a Licença por Adesão e Compromisso em fase única, 

já tem licenciamento acontecendo em dois, três dias. Isso está impressionando muitos setores, 
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porque nós desburocratizamos, e até o mês de maio ou junho, a Sema será um órgão 100% digital, 

como o Governo como um todo está caminhando para ser 100% digital até o final deste ano.  

Hoje grande parte dos processos já tramita no Sigadoc, isso é uma evolução,  

economicidade, um ganho de performance e de agilidade e eficiência muito grande para o cidadão e 

para o próprio servidor que trabalha com essas burocracias. 

Cadastro Ambiental Rural - Nós analisamos, de 2019 a 2021, 41% do cadastro, 50 

mil análises foram feitas nesses três anos; nós já temos hoje em Mato Grosso 25% da área do nosso 

estado validada, isso é 6,4 vezes maior do que a média brasileira.  

O Estado de Mato Grosso é o único estado que está conseguindo fazer avançar 

esse importante mecanismo que tem sua previsão no Código Florestal Brasileiro, e no Estado de 

Mato Grosso ele está andando, apesar das enormes dificuldades que nós temos para fazer isso 

acontecer. Mas eu quero aqui parabenizar, não só a secretaria, mas os técnicos, a parceria com o 

Ministério Público e todos aqueles que têm ajudado a destravar os empecilhos e fazer isso acontecer.  

No combate ao desmatamento e incêndios florestais, investimento de 107 milhões. 

Nós temos para este ano um investimento já programado nessa mesma área de 67 milhões.   

Na infraestrutura... Vamos lá, na infraestrutura, um rápido recorte aqui também, 

resumidamente, nós já concluímos de 2019 a 2021... E, senhores, quando a gente fala aqui que já 

concluímos, nós publicamos e mostramos aos senhores, distribuímos isso amplamente, mas qualquer 

deputado, qualquer cidadão que queira, ele vai saber metro a metro, quilômetro por quilômetro onde 

foram realizadas qualquer uma dessas obras, onde estão sendo realizadas, onde estão programadas. 

Nós conseguimos demonstrar, porque é muito comum as pessoas trazerem números grandiosos, mas 

quando você entra no detalhe, você não encontra essa informação de forma consistente.  

Então, hoje, na secretaria, em todas elas, nós podemos demonstrar aos senhores 

deputados e aos senhores cidadãos que estão nos acompanhando aqui pela TV Assembleia, e a todos 

aqueles que desejam, senhores representantes da imprensa, metro a metro, quilômetro por 

quilômetro.  

Nós finalizamos o ano, além de concluir 1.241 já com ordem de serviço, contrato 

assinado de ordem de serviço, mais 1.621 quilômetros na mão das empreiteiras. Dia 10 agora, vou 

ter uma reunião que eu pedi para convocar com todos os representantes dessas empresas, porque nós 

vamos apertar muito, porque não dá, o dinheiro está em conta, nós não damos ordem de serviço, se 

não tiver o dinheiro para fazer a obra. Na nossa administração, nenhuma obra paralisou por falta de 

pagamento, se paralisou foi por ineficiência ou algum problema burocrático das empresas. Mas o 

Governo, quando dá uma ordem de serviço, nós temos 100% do recurso para começar e terminar 

aquela obra.  

Agora, de janeiro até abril, quando começa a temporada de obras de infraestrutura, 

nós devemos autorizar mais 500 quilômetros, com mais 1.600 que está autorizado...  

Volta ao slide anterior, por favor. 

Nós vamos ter em torno de 2.100 quilômetros de ordem de serviço na mão das 

empresas para serem executados ao longo de 2021. Somado àquilo que nós já concluímos, esse será, 

sem dúvida alguma, o recorde do Estado de Mato Grosso feito em uma administração por um 

governo, e o recorde brasileiro, porque nenhum estado brasileiro chega nem perto daquilo que o 

Estado de Mato Grosso está fazendo nessa área no momento.  

Passando agora para o próximo.  

Recuperação de asfalto - Porque aquilo, senhores, é asfalto novo, chão que está 

virando asfalto. Aqui na área de recuperação de asfalto, nós já concluímos mil quilômetros  Nós 

temos agora para a execução em 2022, mais 1.453 quilômetros, orçamento reservado aí entre o que 

já foi feito e o que vai ser feito de 1,2 bilhões de reais.  
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Pontes de concreto - Já concluímos 96, são pontes de 30 a 185 metros. Temos em 

execução neste momento mais 48 pontes que já estão com ordem de serviço em execução; e em fase 

de contratação, licitação, assinatura de contrato, emissão de ordem de serviço, nós temos mais 62. 

Todas são pontes de 30 a 1.480 metros, que será a ponte sobre o rio Juruena, que será a maior ponte 

de Mato Grosso, uma das maiores do Brasil, e a maior do Brasil na atualidade que está sendo 

construída.  

Aquela ali, por exemplo, aquela foto que aparece ali, é a ponte do rio das Mortes, 

uma ponte extremamente emblemática para todo o Araguaia. Está aqui o Deputado Eugênio, todos 

os deputados que representam aquela grande parte do Estado de Mato Grosso sabem da importância 

que essa ponte tem para a vida das pessoas, para o cidadão, para o desenvolvimento daquela região. 

Então, só em pontes é um investimento de 1,3 bilhões de reais nessa área de infraestrutura.  

Convênio com as prefeituras - De 2019 a 2021, nós já entregamos para a 

substituição das pontes de madeira, chamadas estradas vicinais, 480 bueiros celulares, que já estão 

sendo executados pelas prefeituras. A nossa meta é chegar a cinco mil, este ano deve ter mais umas 

duas mil sendo entregues, é um programa que eu tenho certeza de que o Governo vai dar 

continuidade nos próximos anos e substituir cinco mil pontes de madeira em todo o Estado de Mato 

Grosso.  

Nós entregamos 195 máquinas, um investimento de 112 milhões. Nós temos 272 

convênios assinados com prefeituras, repassando 541 milhões. São obras de duplicação de acesso, 

calçadas, de asfalto urbano, de recapeamentos, são diversas obras urbanas dentro das cidades que o 

Governo repassou através daqueles 272 convênios, 541 milhões de reais.  

Ali, rapidamente, algumas das ações importantes da Sinfra, só algumas para os 

senhores terem uma ideia. Está lá o edital do BRT, que teve um problema, suspendeu, publicou de 

novo, um investimento previsto de 480 milhões; o Hospital Júlio Müller, que está sendo tocado pela 

Sinfra, e não pela Saúde, pela natureza final a que vai se destinar esse hospital; são 28 aeroportos 

regionais, porque dois já foram concluídos, então, estão em andamento; recuperação da trincheira 

Jurumirim, que acabamos de inaugurar; implantação do parque Novo Mato Grosso, que será sem 

dúvida nenhuma, eu falo isso com muito orgulho, o maior e o melhor parque público da América 

Latina.  

E também agradeço aqui mais uma vez à Assembleia, assinamos o contrato da 

primeira ferrovia estadual, algo inédito no Brasil, nenhum estado brasileiro conseguiu colocar isso 

de pé. Somente o Estado de Mato Grosso conseguiu fazer isso, colocar a assinatura de uma ferrovia 

estadual que vai permitir um investimento de mais de 11 bilhões de reais da iniciativa privada, 

fazendo chegar os trilhos até Cuiabá; e chegar, nos próximos anos, a Nova Mutum e a Lucas do Rio 

Verde. Isso disparou, isso animou o mercado, o Governo Federal acelerou o seu programa também e 

outras concessões nessa área foram feitas em todo o Brasil e também aqui no Estado de Mato 

Grosso.  

Convênios com as prefeituras programados para o ano de 2022 na ordem de 600 

milhões de reais.  

O Mato Grosso Iluminado - Ontem foi a abertura dessa concorrência internacional. 

É a primeira vez que o Estado de Mato Grosso faz uma concorrência internacional para comprar 

produtos de qualquer natureza; mas essa, em especial, a gente acredita que vai ter uma grande 

economicidade e poder fazer com que até o final deste ano, nós tenhamos 100% dos municípios de 

Mato Grosso com lâmpadas de led. Será também o único estado brasileiro que vai conseguir chegar 

nessa dimensão, e será uma grande contribuição para a qualidade de vida do cidadão à noite, para a 

segurança pública acima de tudo.  
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Rodoanel de Cuiabá também, já está em obra, é um RDCI, agora em março já está 

programado o início da ponte ali atravessando o rio Cuiabá e a conclusão do primeiro trecho que vai 

da BR-163 até a estrada de Chapada.  

Segurança, rapidamente também, investimentos, só em locação de novas viaturas, 

190 milhões nesses três anos. Vale lembrar aqui um dos exemplos que a gente dá, porque é fácil de 

compreender: o Governo do Estado de Mato Grosso em 2018 alugava uma viatura por algo em torno 

de 6.800 reais, era o aluguel de uma viatura, com manutenção, com todos os equipamentos por conta 

da empresa. Nas novas licitações que o Governo fez, nós estamos alugando essa mesma viatura, 

zero bala, com todos os mesmos equipamentos, com tudo novo, por 3.800 reais. Só aí nós tivemos 

uma gigante economicidade, é só um exemplo dentre centenas que nós temos para mostrar de 

eficiência, de economicidade, e é um dos fatores, um dos pilares que permitiram essa grande 

melhoria das contas públicas do Estado de Mato Grosso.  

Aquisição de 165 motocicletas para o Batalhão Especializado, fardamento e EPIs 

para as nossas forças policiais. Nós já tínhamos vários e vários anos que o policial tinha que 

comprar com o dinheiro do seu bolso, com o seu próprio recurso, a farda para ele trabalhar. Ações 

na Justiça, confusões jurídicas, foi feita uma lei dizendo que era para pagar não sei quando, lá em 

2013, 2014, e essa lei nunca foi cumprida. O Governo saneou isso, e estamos fornecendo todo esse 

fardamento.  

Em armamento, chega agora, era para ter chegado em dezembro, mas essa 

pandemia... E eu não sei se é verdade ou não, mas hoje o mundo inteiro dá essa desculpa que está 

tudo atrasado. Você vai comprar carro, o cara pede seis meses, vai comprar equipamento, ele pede 

oito meses, e a culpa tudo virou da pandemia. Se é verdade ou não... Mas é verdade que houve um 

grande desarranjo nos fluxos mundiais de produção, isso em todas as áreas.  

E essa pistola Glock nós já entregamos duas mil, compramos mais oito mil, nós 

vamos ter 100% das nossas forças de segurança, Polícia Civil, Polícia Militar, com a pistola Glock, 

que é considerada a melhor pistola do mundo.  

Estou vendo o Deputado Sérgio, que é da Polícia Civil, levantando e aplaudindo, 

né? Um aplauso a todos os policiais civis, militares, a todos que fazem parte, isso é um 

reconhecimento que eles bem equipados... só em fuzis... Está aqui o Elizeu Nascimento que 

representa a Polícia Militar e sabe da importância que isso tem. Porque muitas vezes esse policial 

tinha que terminar o turno, chegar lá, devolver a arma, e o outro pegava a arma. Hoje ele vai poder 

ficar com essa... Passou no concurso, ele vai receber uma arma nova, moderna, e vai ficar com ela 

cautelada até que ele se aposente ou até que em algum momento, no futuro mais pela frente, alguém 

faça uma troca por alguma mais moderna que possa existir. Então, é um trabalho muito importante 

para equipar as nossas forças de segurança.  

Rádio digital, nós vamos, até o final deste ano, ter 100% do Estado de Mato 

Grosso com rádio digital, único estado brasileiro também. São 74 milhões que já foram investidos e 

há mais 40 milhões para este ano no orçamento para finalizar a região do Araguaia, que vai ser junto 

com a região, a outra região lá, as duas que vão receber esse investimento, estava programado para o 

ano que vem, nós antecipamos para 2022 e vamos ter 100%.  

Isso aí, gente, tem um valor gigantesco para a qualidade do serviço que eles 

prestam. Porque antes, com aquele radinho analógico, os bandidos compravam ali no Shopping 

Popular um radinho modular e ficavam escutando a comunicação da polícia. Além de ter baixo 

alcance... Hoje aqui você fala com Sinop, que fala com Rondonópolis, que vai falar no estado inteiro 

num sistema altamente eficiente de comunicação para as forças de segurança.  

Na Patrulha Rural, um desejo do campo do Estado de Mato Grosso, das pequenas 

propriedades, das grandes, dos assentamentos, da agricultura familiar, nós temos hoje, em todos os 
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comandos regionais... No ano passado, foram disponibilizados 35 milhões, nós estamos já com esse 

batalhão georreferenciado, visitando as fazendas, visita, anda à noite, o policial fica sete dias. E nós 

temos um exemplo que tem repercutido positivamente, os índices têm demonstrado isso.  

Concurso público - Hoje eu vi, nós temos mais de 60 mil inscritos no concurso da 

segurança pública. É a Universidade Federal de Mato Grosso que está com a incumbência de fazer o 

concurso para selecionar os profissionais para a Polícia Civil, Polícia Militar, Politec e Corpo de 

Bombeiros.  

Na área de segurança também, vale ressaltar o grande investimento que nós 

estamos fazendo na infraestrutura, na construção de novos presídios. Teve aqui em Cuiabá, senhores 

deputados, um representante do Conselho Nacional de Justiça. Ele visitou o primeiro raio, e nós 

entregamos agora mais dois raios, já está em utilização na Penitenciária Central do Estado de Mato 

Grosso. Ele disse textualmente, disse na imprensa: “Mato Grosso está construindo o melhor e mais 

moderno sistema penitenciário do país.” Dá orgulho, fiquei muito orgulhoso, há poucos dias, eu fui 

lá ver isso.  

Aquela foto ali é o raio, chamado raio III e IV, que está disponibilizado, é 

realmente algo espetacular, parece aqueles presídios americanos, é algo muito eficiente, muito 

seguro, dificulta muito e faz com que o cumprimento da pena... vão ser 12 pessoas, vão tratar 

aquelas pessoas com o respeito humano que todo cidadão precisa, mas dá a ele, sim, a condição de 

cumprir a pena de acordo com o crime que ele cometeu, e a pena imposta pelo Judiciário mato-

grossense.  

Então, é uma grande revolução, nós vamos praticamente dobrar, vamos finalizar 

este ano quase que dobrando o número de vagas que nós tínhamos no sistema penitenciário do 

Estado de Mato Grosso.  

Dezenove novas delegacias já foram entregues nesse período, já entregamos 3.269 

vagas novas no sistema penitenciário. Nós tínhamos, em todo Mato Grosso, pouco mais de seis mil 

em péssimas condições.  

Eu acho que alguns dos senhores deputados aqui conhecem isso que nós estamos 

fazendo, realmente, é algo de ter muito orgulho, o trabalho que está sendo feito nessa área. Porque 

se você dominar os presídios, você tem condições de dar segurança, e é isso que nós queremos para 

o cidadão aqui fora. 

Próximo.  

Ali, um rápido recorte também de alguns índices, mas a grande maioria dos nossos 

índices estão repercutindo positivamente. Homicídios dolosos caíram 24%, aumentou em 167% a 

apreensão de drogas, de 2017 para 2021. Em 2021, nós apreendemos 31 toneladas de drogas. E uma 

queda também de 61% em todos os tipos de roubos ocorridos no Estado de Mato Grosso em relação 

a 2017.  

Ali é uma foto rápida do corredor, aquilo ali é tudo porta automática comandada, o 

agente não entra mais naquele corredor, todo corredor desses tem duas salas de aula, sala de aula 

com vídeo, com TV, para que o professor possa dar aula remotamente, on-line, mas presencial como 

se em sala estivesse. Então, é algo muito interessante, e acreditamos que vai produzir algo muito 

bacana.  

No Detran, um rápido recorte também de 2019. Nós já conseguimos colocar 20 

serviços on-line, tanto que os senhores já devem estar observando que você vai aqui no Detran, 

antes era uma confusão do tamanho dos infernos... gente, aquele tumulto. As pessoas já não estão 

mais indo ao Detran, porque grande parte dos serviços já está on-line, 20 serviços subiram para a 

plataforma on-line. E ali alguns exemplos deles que já estão on-line.  

Próximo.  
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Senhores, quem não se lembra, bem pertinho dos senhores aqui, daquela imagem 

que está ali em cima? Quem não se lembra, durante mais de 20 anos, dessa imagem que tinha bem 

aqui na cara de todos nós, bem aqui do lado, era ou não era, senhores Deputados? Eu acredito que 

quem está nos acompanhando também neste momento deve ter passado por ali, uma via de alta 

circulação; e durante décadas era aquela imagem que nós tínhamos nesse Detran aqui e em vários 

pátios do Estado de Mato Grosso.  

Ali é uma foto recente, está lá aquela mesma área, simplesmente fazer gestão e 

trabalhar com objetividade, com responsabilidade e com foco. Nós, nesse limpa pátio aí... Isso era 

um problema gigante que nós tínhamos, hoje nós arrecadamos, fizemos leilões, fizemos reciclagens 

e demos uma aplicação daquilo de acordo com os dispositivos legais.  

Bom, olha lá, eu falei do Detran, aquilo ali era uma imagem do início da 

administração de como era o Detran, olha lá como está o Detran. Essa aqui é uma foto nova do 

Detran, além de reformar, modernizar, você chega lá, e praticamente não tem, tem poucas pessoas 

no Detran face a esse trabalho de subir para as plataformas digitais grande parte dos serviços.  

E nós queremos... Isso aqui é a encomenda para o primeiro semestre ainda deste 

ano, você vai poder vender um carro, transferi-lo digitalmente com os mecanismos da plataforma de 

segurança que nós estamos implantando. Você não vai precisar ir ao cartório; você pode comprar 

um carro na frente do cara, o cara passa o dinheiro para você; na frente dele, você transfere no 

Detran com as plataformas que nós estamos desenvolvendo junto com a MTI, junto com os 

parceiros. Então, é mais uma modernidade dentre outras que estão sendo planejadas para o ano de 

2022.  

Ali algumas delas daquilo que está programado: nós vamos ter banca examinadora 

em 50 Ciretrans, antes as pessoas tinham que andar muito para chegar ao Detran, nós aumentamos 

os locais; recursos de multas para o cidadão tudo on-line; habilitação em município sem Ciretran. 

Nós vamos ter uma série de melhorias ainda em 2022 para facilitar a vida do cidadão e fazer isso 

chegar.  

Ações para os servidores públicos que foram desenvolvidas, atualização e 

isonomia da diária. Nós tínhamos um problema gigante no Estado de Mato Grosso, a diária que era 

paga para os servidores não pagava a despesa. O servidor tinha que viajar, às vezes, para cumprir a 

sua obrigação funcional e tinha que ficar em um hotelzinho de quinta categoria, arrumar um local 

para ficar, depender de favor, porque a diária estava muito baixa. Nós adequamos isso a um valor de 

mercado para que ele possa ir, se alimentar, ficar em um hotel decente. E fizemos a isonomia 

também, por que qual a diferença de um secretário de estado que vai à Brasília ou de um servidor 

que vai à Brasília? Só porque ele é secretário, ele ganha mais? Não, hoje o valor da diária é igual 

para todos os servidores, seja qual cargo, independentemente de qual cargo ele ocupa no Governo do 

Estado de Mato Grosso. Então, criamos essa isonomia.  

Nós permitimos o parcelamento de férias em três períodos.  

Pagamento da correção monetária, nós fizemos... O Governo atrasou... Ele não 

paga multa para os fornecedores? Não paga correção para os fornecedores, então, nós pagamos para 

os servidores naquele período de 2017 até 2019 em que nós ficamos atrasando o pagamento do 

salário.  

Só de passivos trabalhistas, direitos legítimos do servidor, que ele não tinha 

recebido quando da sua rescisão principalmente, nós já pagamos, direitos que já eram constituídos, 

passivos constituídos de 2007 até 2019, nós já pagamos 50 milhões de reais. Teve servidor que não 

acreditou, recebeu ligação dizendo: “Olha, o Governo está providenciando...” de repente caía na 

conta dele. Não é isso, Basílio? As pessoas... “O que que é isso, o que que é isso?” E foi ver era um 
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direito que ele tinha, alguns nem reivindicaram, alguns judicializaram. Então, há diversas situações, 

nós já pagamos 50 milhões, porque é direito, e esse direito foi garantido.  

Ajuda de custo aos militares na mudança de localidade, que também era lei e não 

estava sendo pago.  

Redução do tempo de espera para solicitar a aposentadoria de oito meses para um 

mês. E a redução também do tempo de espera para emissão de certidão de contribuição, chegava a 

demorar quatro anos. Tem registro lá, entre o protocolo e a emissão, de quatro anos de demora, hoje, 

no máximo em quinze dias, essa certidão está sendo realizada.  

Então, senhores, rapidamente aqui, ficou de fora uma série de órgãos, não falei do 

Indea, não falei da Jucemat, não falei do Ipem. Não falei de diversos órgãos, porque é aquilo, 

mandaram uma apresentação com 185 slides, eu precisaria economizar um pouco do tempo dos 

senhores e daqueles que nos acompanham. Então, isso é um rápido recorte daquilo que o Governo 

fez ao longo desses três anos.  

Grande parte dessas ações tem a digital dos senhores deputados que nos apoiam 

aqui nesta Casa de Leis. Eu tenho muito orgulho do que está acontecendo hoje no Estado de Mato 

Grosso, tenho muito orgulho deste estado, da sua gente, da nossa força e daquilo que nós estamos 

conseguindo fazer. Porque não é uma função feita por um homem só ou por alguns que fazem parte 

do Executivo. Se isso está acontecendo é porque existem milhares, milhares e milhares de mato-

grossenses que trabalham, que pagam seus impostos. E cabe a nós aqui aplicar corretamente esse 

dinheiro, tomar decisões às vezes difíceis, mas ter a coragem de fazer aquilo que é correto.  

Então, eu tenho muito orgulho de saber que em muitos momentos eu tomei 

decisões difíceis, mas para fazer o que é correto; e foi fazendo o que é correto, e administrando bem 

o dinheiro que hoje nós podemos fazer um rápido recorte desse aqui e mostrar um pouco daquilo 

que está sendo feito no Estado de Mato Grosso, mostrar um pouco daquilo que vai impactar direto 

na vida das pessoas, que vai melhorar a saúde, que vai melhorar a educação, que vai criar 

oportunidade.  

Aquele Programa Muxirum, toda vez que eu falo dele, nem vou falar aqui para não 

me emocionar muito, mas ele, tenho certeza, como tantos outros, vai impactar na vida das pessoas. 

Seja uma cesta básica, seja uma estrada que vai chegar, essa estrada vai melhorar a vida das pessoas, 

ela vai gerar emprego, porque vai melhorar a atividade econômica; um hospital vai salvar vidas, 

Presidente Max; as nossas escolas, eu vi escolas aí, meus amigos, inauguramos ali a Mario... no 

Pedra 90, se não me engano é Mario de Castro, uma escola no Pedra 90. Andando por dentro dela, 

olhando a qualidade dela, é de igual para igual com a escola que a minha filha estuda, uma escola 

particular. Saber que nós compramos material didático com a Fundação Getúlio Vargas, que está 

entre os melhores do Brasil, que é o material didático usado na melhor escola que existe hoje no 

Estado de Mato Grosso, aqui na cidade de Cuiabá, isso dá orgulho para todos nós. 

Então, eu tenho certeza de que essa trajetória é escrita por vocês, por mim, pelos 

nossos secretários, pelos nossos servidores do Executivo, pelos nossos parceiros dos Órgãos e dos 

Poderes que acompanham o Governo do Estado de Mato Grosso.  

E quando nós falamos Governo do Estado de Mato Grosso, é comum as pessoas 

compreenderem isso como apenas o governador ou o Executivo. Quando nós falamos o Governo do 

Estado de Mato Grosso, estamos falando de todos nós. Estamos falando inclusive do cidadão, e é a 

esse cidadão que nós devemos respeito, e é nele que todos os dias eu penso na hora de tomar as 

minhas decisões.  

Democracia é vontade da maioria; democracia é fazer aquilo que é correto, 

respeitar as leis, respeitar as instituições; democracia é falar a verdade.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 02 DE FEVEREIRO DE 2022, ÀS 09H. 

Pág. 18 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu lamento nesses três anos ter convivido em muitos momentos com fake news, 

com mentiras, com pessoas totalmente desrespeitosas que acham que é com xingamento, com 

desrespeito, com um videozinho imbecil que elas vão capturar atenção.  

Eu espero que a própria sociedade evolua e saiba escolher entre aqueles políticos 

que são sérios e aqueles que realmente pensam apenas no seu voto e em manter um guetozinho de 

poder. 

Então, eu quero aqui nessa abertura, senhor Presidente, senhores deputados, 

externar mais uma vez,  finalmente, o meu agradecimento a esta Casa de Leis. A grande maioria das 

vezes, posso até me esquecer, mas eu procuro ser justo, sempre agradeci àqueles que me ajudam e 

sempre agradecerei.  

Ao longo deste ano, um ano que nós teremos muitos desafios, muitos desafios; 

porém, eu não quero perder o foco daquilo que eu sei que é a minha e pode ser a minha maior 

contribuição para este estado, que é fazer gestão. Vamos fazer política, vamos falar do processo 

eleitoral,  eu terei que tomar uma decisão, se irei ou não ser candidato, os senhores terão que tomar 

uma decisão se serão ou não candidatos.  

Mas, tomada essa decisão, não importa qual seja ela, que nós não nos esqueçamos 

dos compromissos que assumimos com a nossa população. Até o dia 31 de dezembro, no meu caso; 

e dos senhores, até o dia 31 de janeiro de 2023, nós temos um compromisso assumido e não 

podemos negligenciar esse compromisso. Nós precisamos honrar o voto que nós recebemos  para ter 

condições daqueles que forem para um novo processo eleitoral pedir novamente esse voto. E honrar 

é com a verdade; honrar é com o trabalho sério; honrar é com resultados que todos vocês e que todos 

nós...  

Quero aqui, vou fazer em nome do senador Wellington que aqui está, e de todos os 

deputados federais e senadores que têm sido nossos parceiros, senador Jayme, senador Fávaro, 

senador Wellington. Três senadores que fizeram um grande trabalho, que têm feito um grande 

trabalho por Mato Grosso e que ajudaram o Governo do Estado em muitos momentos.  

Quero agradecer aqui ao deputado federal Neri Geller, foi coordenador da 

bancada, que é um grande deputado federal, assim como o Juarez, assim como o Bezerra, o 

Barbudo, o Leonardo, a Rosa Neide; esses, em especial, têm sido grandes parceiros, não só do 

Governo, mas de Mato Grosso, têm ajudado. A boa crítica de qualquer um dos senhores, dos 

cidadãos, ela é sempre bem-vinda, e ela é cimento da democracia, mas com a verdade.  

Então, em nome da verdade, eu espero que neste ano todos vocês, todos nós, 

possamos conduzir os nossos trabalhos, desejo que todos possam ser exitosos nas decisões que 

vocês venham a tomar ao longo deste ano. Que Deus esteja ao lado de vocês. E em nome dele, da 

verdade e do bem de Mato Grosso, que nós possamos ter em 2022 um ano tão exitoso, e eu não 

tenho dúvidas que será. Não por acreditar apenas, mas porque nós temos um planejamento, porque o 

Governo do Estado de Mato Grosso conseguiu fazer esse ajuste fiscal, e hoje nós temos um estado 

que realiza o maior investimento.  

Nós fechamos o ano, meus amigos, com 15,24% de investimento da nossa receita 

corrente líquida. Entre todos os estados brasileiros, provavelmente, não vi os números ainda, não 

quero ser presunçoso, mas se não for o maior, vai estar seguramente entre os maiores investimentos 

públicos realizados neste país. Isso é muito bom, porque aquilo que nós mostramos agora aqui a 

todos os senhores é apenas um recorte, é apenas um recorte de muitas e muitas, e todas são 

importantes, não coloquei aqui as mais importantes; porque às vezes uma ação que está sendo feita 

lá no Indea, que mexe com a vida de quem está no campo, ela é importante porque vai melhorar a 

vida, vai melhorar a condição. Tem o Indea digital, melhorou muito a condição de muitos pequenos, 

médios e grandes produtores deste estado. Aquilo que a Jucemat está fazendo, aquilo que todos os 
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nossos órgãos, aquilo tudo que a Polícia Civil está fazendo, a Polícia Militar, a Politec... Eu não falei 

aqui da Politec, dos importantes investimentos.  

Então, tudo isso que está acontecendo em Mato Grosso é graças a todos nós. 

Obrigado, Assembleia Legislativa; obrigado, Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso; 

obrigado, Ministério Público, Defensoria, Tribunal de Contas; obrigado a toda a bancada federal que 

esteve ao lado do Governo e do povo de Mato Grosso; e obrigado ao cidadão.  

E a melhor forma de falar obrigado é continuar trabalhando com seriedade, é com 

isso que eu quero contar, com a seriedade, com a honestidade e com a boa vontade desta Casa de 

Leis para a gente tocar este Mato Grosso até o último dia dos nossos mandatos.  

Obrigado.  

E obrigado a todos os servidores, obrigado a todos os servidores sérios, obrigado a 

todos os servidores do Estado de Mato Grosso. Nós mostramos aqui, senhor servidor, que está se 

manifestando na Assembleia, com muito respeito, eu quero me dirigir ao senhor e a todos os 

servidores. Eu sou um homem que procuro ser justo, e com justiça eu tenho administrado este estado 

olhando para todos. Nós, eu - governador -, os senhores, todos nós, deputados federais, estaduais, 

senadores, estamos aqui para trabalhar para o cidadão, nós estamos aqui para trabalhar para o 

cidadão.  

O Estado de Mato Grosso, senhores deputados, nós temos o segundo melhor 

salário médio do Brasil. Que bom! Fico feliz, fico muito feliz, fico feliz, porque eu vejo muitos 

servidores que são muito acima da média, que trabalham com seriedade e que têm feito um grande 

trabalho para Mato Grosso. Mas nós estamos aqui, eu, senhores deputados estaduais, federais, para 

trabalhar para o cidadão. Então, toda a melhoria... Esses impostos que nós pagamos têm que ser 

gerenciados para o bem da sociedade, para o bem de todo o servidor.  

Então, eu agradeço muito a todos vocês, agradeço muito o apoio, Presidente, que 

eu tenho recebido do senhor e tenho recebido de toda a Mesa Diretora, tenho recebido de grande 

parte desta Casa para que nós pudéssemos ter as condições de mostrar esse resultado espetacular.  

Tenho muito orgulho do meu Mato Grosso, do nosso Mato Grosso. 

Parabéns a todos.  

Obrigado e um bom dia.  (APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - A Assembleia Legislativa tomará, na 

devida consideração, a exposição que o excelentíssimo senhor governador do Estado acaba de fazer 

dos negócios do estado.  

Agradeço a presença das autoridades civis e militares, da imprensa, aqui a TV 

Assembleia e a rádio Assembleia, pela transmissão da sessão, e do público em geral.  

E convido a todos os presentes para ouvirmos o Hino do Estado de Mato Grosso 

executado pela banda de música da Polícia Militar, sob a regência do subtenente Eliéber.   

(O HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO É EXECUTADO.)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero, em tempo aqui também, 

parabenizar o senador Wellington pelos 31 anos de Legislativo.  

Agradeço mais uma vez a presença de todos.  

Em nome de Deus e da democracia, declaro encerrada a presente sessão.  

(ENCERRA-SE A SESSÃO.) 

 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 
 


